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V A f e lv id é k e t  M a g s á v a l.
Ismét egy ujabb, és talán az elsőnél 

nagyobb veszély fenyegeti.
A z  absolutismus eszközeit még mind 

föl nem használta inost egy újabbal vidé­
künket is akarja sújtani.

Emlékezzünk vissza Jelachieh pusz­
tításaira, olvassuk Bées borzasztó és szi­

vet keserítő állapotát, ott mindenütt az 
absolutismus ármányos eszköze dúlt, pusz­
tított, öldöklőit.

Kassa városa polgárai, Abauj min­
den becsületes lakói! vegyétek figyelem­
be a vész perezét!

Nem, nem lehet közietek egy lakos 
is, ki nem embertársát, hanem legalább

saját tűzhelyét a kegyetlen pusztítástól 
megóvni nem ügyekezne.

Csalhatatlanul ér mindenkit a csa­
pás , ki most magát a közös védelemtől 
elvonja, mert csak a közvédelem által 
van mindenki sajátja megvédve.

Nem egyes szabadsághős lelkes ví- 
táji keltenek bennünket csöndes tiizhe-
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lyünklől, liánéin minden egyes lakos tűz­
helyének békés használata és épségben 
maradhatása kívánja inul hatatlanul, hogy 
közös erővel védjük meg azt.

A  munkás részvét után biztos a győ­
zelem.

Gyáva ^tétlenség mindnyájunkat ve­
szélybe dönt.

A  készülő ellenség senkit nem fog 
kimélni, vagyon személy egyiránt veszve 
leend.

A  dúló kegyetlen ellenség mene­
külni nem tudó feleségeiteket éppen ugy 
gyilkolja, mint ártatlan gyermekeiteket.

Ezeket védetlenül hagyni megbocsát- 
hatlan vétek lenne.

Azért pelgártársak, fel mindnyájan, 
kik kevés, de elhatározott küzdelem ál­
tal saját magatokat és vagyonolokat meg­
menteni akarjátok.

Fel ti Sárosnak ép karokkal meg­
áldott polgárai. Nektek jutand az első 
győzelem osztályrészül. melly mindnyá­
junkat fog lelkesíteni a bátor küzdelemre

A  honvédelmi bizottmány minden 
perczben rólunk is, az egész hazáról is 
egyiránt nein gondoskodhat.

Ha magunk karainkat nem emeljük, 
veszve vagyunk.

M ég a védelemre van idő, de nein 
a halogatásra.

A z  ellenség még szinte csak ké­
szül talán eltelik még tiz vagy több nap, 
míg itt leend de ha elérkeztét várjuk, 
minden későn van.

A z  ellenség ujonczokból á ll, de 
megvetni azért nem lehet mert az ellen­
ség megvetése veszített el több hadakat.

Ha tönkre tettük az ellent, hazaté­
rünk nyugalmasan élvezzük a békés sza­
badságot, inellyért hasztalan sovárog a 
pulya félénk megfulamlott.

Kassa Eperjes Bártfa városok, 
Sáros és Abauj megyékbeli laktársaink!

Gondoljátok meg, hogy nekünk e 
vidéken eddig semmi nyugalmatlanságunk 
nem volt az ellenség miatt még alvidéki 
polgártársaink sorban küzdöttek már nem 
csak mugukért, de értünk is , ha Pest 
lelkes lakói rögtön táborba nem szálot- 
tak volna Jelachich ellen, és elhatáro- 
zottan nem küzdenek már mi is mindnyá­
jan katonai kényuraság alatt nyögnék, 
és hángan nem lövetnének agyon kedves 
mieink közül naponkint, mint a leigázott 
Bécsben, hol még csak rokonszenvet, 
vagy sajnálkozást sem szabad többé mu- 
tatui egy ártatlanul elesett honfiért.

Illyen sors vár reánk is, ha az ellen­
ség minden legkisebb részét megsemmi­
síteni nem törekszünk.

Azért fö l, föl, fegyverre, ki karát 
bírja!

Most vagy soha.
Rövid a küzdelem, de különben hos­

szú a szenvedés igájának fájdalma.

Duklán es vidékén a gács földi osztrák lábor- 
vagyís a cnraarilla e»yik eszköze erősen gyűjti 
erejét, melly leginkább újonczokból fog állani, 
még pedig ollyasokból. kik nem a legszíveseb­
ben indulnak az utált frakban. és még saját

foszlányaikban sem, de részint kényszerítve, 
részint fanatizálva. Hogy kényszerítve vannak, 
inntatják a számos szökések magyar földre a 
toborzás vagy is ujoncz szedés elől, minek na­
ponkint lanuji vagyunk, midőn gyakran ollyan 
egyéneket látunk általjőni határainkba, kiket a 
fölsőbb hnzaliság érzete bizonyosan nem vezér­
lett, hanem csalfa át- jobb bánásmód mellyet itt 
reméllenek, részint .át költözteti amaz utált 
igaszerfi gúnyos kínzás, mellyet az osztrák ka­
tonának tűrni kell.

Hír szerint December tOik terjed a készü­
leti id ő , a midőn a magyar határra jövend a 
nem várt, de inkább ijesztő, mint nagyszámú 
vegyitek csoport.

Mondják, hogy maga a vezér sem bízik 
embereiben, kiket kitudja mennyi fenyegeté­
sekkel szerkesztett össze.

Erőnk ellene, bizonyosan nagyobb leend 
mint Simonics ellen leendett volna, és ha fegy­
vereink is érkezendenek azon időre mi kétsé­
günk sincsen, hogy hamar gátot vetendiink to­
vább nienefelének.~

De csak fegyvert! fegyvert! mert véglie- 
tetlenül roszul állunk fegyver dolgában.

Alig hihető milly kévéssé tolt ezen vidék 
az igen talószinü beütés ellen biztosítva.

Irányi kormánybiztos ur ugyan megtőn 
mindent azon erővel, melly rendelkezése alatt 
állott de .mi ez?

Nem titok az ellenség előtt, ki határainkat 
ismeri, hogy ha egyszer a szorosokon bejöhet 
tovább könnyű neki haladni, hacsak a miskol- 
czi tisztább magyarság erélyesen ellene nem szeg- 
zendi magát.

Ha annyi fegyverünk volna, mint lőporunk 
félelmünknek egy nagy része leolvadna.

A nép nagy rémülésben vau.
A  fegyvergyár, hacsak kissé erélyesebben 

működött volna, már szép s/.ámu lőszert állítha­
tott volna elő, de rákláb és békatűz nem sokat 
határoznak a kétes perczekben.

Egy része a lovas nemzetőröknek már el­
indult a z  alig valahogy fölkészült ágyukat fe­
dezni.

A  honvédék még mindég tanulatlanok nem 
fölszerelvék, nem rendbe szedvék, sem olly 
számnak hogy erélyes ellenállást tehetnének

Adjunk e készületlenséghez még egy jó  
adag félelmet és el vagyunk látva mindennel, 
mi a jobbakban is könnyen csiiggedést idézhet 
elő, kikben ugyan megleend e harcz és védelem 
készség, de jó  szándékuk támogatva nem lévén 
egyedül kevésre képesek.

Valahára mégis már inegtiltatoíl a gabna- 
szálitás gács földre, mellyolly mennyiségben vásá­
roltatott meg, hogy Bártfa és Eperjesen már 
drágaság kezdett támadni míg estre vette ma­
gát a circumspectus Magislratiis, ki félénksége 
miatt a világért seiii tiltotta volna el további 
rendelkezésig, hanem még először Pontius Pilá­
tushoz szaladt, az alatt a zsidók pedig jól 
megfogyasztották a gabnát s más efféléket, hogy 
legyen ellenségünknek minél több kitartó ereje.

Bízón csak ínagyon éheznek mindenfelől e 
boldog magyar országra. Mindenfélé csak innét 
hordanak mindenfélét, és mi mégis féljünk a 
háborútól!

JSInm B obért frankfurti követ 
vcjiórai.

E rendithetlen lelkű német hazafi végóráit 
e g y  b écs i e g y é n ,  kinek a jeleneiről elsőkézbeli 
tudósítása volt ekép bészéli el.

November 9én regi 5 órakor csengetnek a 
schotten külvárosi Benedekzárdában. A kapus 
kinyitja az ajtót, és lát maga előtt egy katona 
küldöttet, ki rögtöni jövetelre kér egy gyónta­
tó atyát, ki a katonai börtönbe lenne megjele­
nendő. A fölhivott egyén engedvén a hívásnak 
az illető házban azon utasítást veszi, hogy a? 
sz. alatti cxellában Bluin Köbért van, kit ő a ha­
lálra előkészítsen.'

A  lelkész belép, olt találja az elitéltet, de 
ki még halálos ítéletéről értesítve nem volt, 
Blum elsőben hinni nem akarja, de miután a 
lelkész utasítását elmondja, egy hadbíró is azon­
nal itt terem<, tudtára adandó a halálos ítéletet. 
Ez utóbbi aztán eltávozván, Blmn és a lelkész 
egyedül maradnak,

Blum igen éber elmével azt mondja a lel­
késznek: ön talán tudja, hogy én néirögt katho- 
likus vagyok. Hiszem lehát hogy a fül gyánást 
elengedendi. A  lelkész szerencsére éppen fölvi­
lágosodott ember lévén egyetértett. Blum még 
kevés időt kért, hogy nejének, gyermekeinek 
és anyjának Írhasson.

Ennek megtörténtével míg sokat beszélge- 
tének együtt: Blum egészen magánál volt, nyu­
godt és örült, hogy a lelkészben egy derék 
fnlvilágosult egyén! nyerhetett gyóntató atyá­
nak, ki kü lönbözik^ fájdalom olly számosán 
találtató papoktól. „Én igen szeretnék, inondá 
ő ,  önnek egy emléket adni, de fájdalom nincs 
semmi kezemnél, mint hajkefém, mellyet ha 
elfogadna, nagy örömet szerezne nekem.”

Ezután kihivatnak, és három vadász kísé­
retében a bérkocsiba ülvén, kíséret mellett to­
va szálitattak. Az ut, melly a »esztőhelyre (a 
Brigittenauba) vezet, a Leopold városon visz 
végig. Az e külvárosi lovagtatanyánál a kisé­
rő fedezet jóval erősbitetett és Blumra vasat 
akartak tenni. De ő imigy szóla a tiszthez. Én 
mint Szabad ember akarok meghalni. Ön fog 
szavamnak hinni, hogy. nem kísértem meg az 
amúgy is nevetséges megszökést. Kíméljen meg 
a bilincseitől. A tiszt elvitelé a lánczol:, és a 
vonal tova inegyen. Szokásson kívüli sok ka­
tonaság rendeltetett ki, mintegy 2000 ez alka­
lomkor.

Mintegy 7 és fél óra lehetett midőn a 
helyszínére érlek. Blum levetkőzik, és kérdi a 
tisztet „k i fog reám lőni?-4 felelet vadászok. 
Blum : „azon örvendek.“  A vadászok aztán jó l 
lőjjenek; ugyan van itt —  ekkor válla alá 
inuíata, hol Okt. 26án már egy, lövést kapóit 
a Zsófia hídnál.

Midőn szemeit akarák bekötni, szintén 
ellen/.é, de a parancsnok liszt jobbnak larlá a 
bekötést, hogy a vadászok szemébe nem néz­
hetvén jobban lőhessenek mit Blum nem is el­
lenzett.

Utolső szavai ezek valának „En a német, 
szabadságért halok meg, mellyért harczoltam, 
bár emlékezne meg'rólam a haza.“

A börlönfölíigyelő még a szemkötés ulán 
háromszor kért kegyelmet a szokás szerint. 
Ekkor kiáltván a 3szor 3 ember, az Ítélet vég­
re hajtatott. A  3 első golyó közül 2 azonnal 
lalálá. Egy szemén a főbe , másik a bal mel­
lén.

így múlt ki azon ember, kitől a haza még 
olly sokat várt.

O ugy halt m eg, mint egy ollyan ember­
hez illő, minő ő volt.

Katonákon kivül polgári állású csak öt volt 
véletlen jelen.

A hatás, mellyet kivigeztetése okozott, 
később még bővebben fog mutatkozni csak an­
nyival is inkább mert most meg a szánalom 
jelei is tiltvák.

A  lipcsei democrata egylet már is 4000 
aranyat lűzött ki jutalmul Windisgratz fejére.

A  csempész jegyese.
I.

A. „Uakns“  vendéglő.
(Folytatás.)

E pilanalban több fegyver durranása hallat­
szék.

Magdolna njra| térdre borulván , áhitat tál 
imádkozok ; Anzelm egyszerre az ajtó küszöbén 
termett.
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Kevés idő múlva a lövések ismét egészen 
megszűntek. Egyedül erős hangok hallatszanak 
mellyek részint panaszt, részint szitkokat jelen­
tének. E kétes jóslatu hangok a távolból mind­
inkább közeledének a korcsmához.

—  Ugy látszik, mond Anzelm, mi vagyunk 
a gyöngébbek, és vissza vonulásban kell har- 
czolnunk. Már most legfőbb ideje, hogy a ve­
szélyben részt vegyek. E pilanatban ismét itt 
leendek Magdikáin. Távollétem csak az ideig 
tart, míg golyómat egy vámos testébe hajtom.

—  Csak el ne hagyj, el ne hagyj, kiáltaaz 
igen megindult Magdolna; de a íiu már távol 
vala, és nem hallá a kérő szavakat.

A  leányka még mindég térdeli imádkozék 
a szoba közepén , ábrázatát takarván cl kezei­
vel.

Egyszerre egy hatalmas kar ragadá föl, és 
fölemelvén szemeit:

—  Ismét ezen ember, mondá szegény leány 
elvesztvén már eszméletét ijedtségében.

Ekkor Lajos és Gaetano a terembe top- 
pana.

—  Hátra kiáltá Giovanni, mert ha még egy 
lépést tesztek, azonnal szivébe mártom e tőrt.

S ekkor valóban kivevén egy tőrt övéből, 
azt a leány keble fölé tartá,

Lajos és Gaetano megállapodának hirtelen 
Magdolna veszélye miatt.

Ekkor a lövöldözés kiinn ismét megújult.
Giovannit látni borzasztó vala. Szemei szikrát 

hányának, szája fehér tajtékot bocsátott k i, az 
izzadás homlokán cseppekbe gyűlt. Öltözete vá­
mosi volt, .de mocskolva és vérrel szennyezve.

—  Ereszszetek ki, mondá a vámos, eresz- 
szetek ki! vagy megölöm e pilanatban.

Lajos és Gaetano félelmökben mozdulni ké­
pesek nem valának, de, midőn a hat vámossal a 
véletlen harczha kelie elegyedni, és Magdolna 
élete vagy becsülete forgott kérdésben, Giovanni 
használta az alkalmat, és távozék a teremből.

—  Csak vívjatok még egy perczig, mondá ő 
halálainak, és kiszökött a vendéglőből, elvivén 
magával Magdolnát,

n.
Sarti Péter.

Anzelm csalatkozék, a csempészek nem va­
lának legyőzve. íme mi történt a mezőn. Alig 
tolulának ki Giovanni üldözésére, ennek ellenei 
szétfutának minden leshelyet elfoglalni, és ki­
menetelt nem engedni azon embernek, kinek ha­
lálát óhajtották.

A  csempészek haragja nem másból kelet­
kezett , mint azon üldözésből, mellyet a vámos 
irántuk tanúsított, minduntalan gördítvén eübük 
cselt, és nehézségeket; Lajos és Gaetano^ ha­
ragjának oka pedig a Magdolna üldözése; Péteré 
más nemű volt* mint e történet folyamaban lá- 
tandjuk.

A  vámos mindnyájoknak esküdt ellene csak 
azért is volt, mert Sartihoz tartoztak, részint 
vérrokonságból, részint érdekből szóval az öreg 
ellen kimondhatlanul föl vala bőszülve a vámos, 
mi ugyan a többiek ellen is kiterjedt*

A  legbátrabb» legerősb és legmunkásabb 
Gaetailo azonban égett a hévtől, melly őt mér­
kőzésre ingerlé, azonban emberrel, ki minden 
tekintetben ellene, de méltó ellene is vala mint 
erő , mint fegyver forgatási ügyességre nézve. 
Hogy tehát megtámadhassa, az osztrák határra 
lépe imént, a midőn több szájakból e hangok 
szólalának ellene A .

A b a ju s z o s  a b a j u szo s  ! fogjuk e l !
Gaetanonak e n^ve bajuszától keletkezett* 

melly kicsin vala. Ö és Lajos egyedül laktak 
sveicz földön. A  vámosokkal mindenkor daczol- 
tak, és a Veszteglési büntetésre a legterhesb vá­
dak sujták* Társaik ellenben majd mind Co- 
móhan laktak, fogságba jutának mindannyiszor 
valahányszor bűntetten éretének, és igy majd 
mindég ítélet alatt állottak.

—  Fogjuk el! kiáltanak ők fölbátorodva 
nagy számuk által a vámosok. *)

—  Daczolok én mindnyájatokkal, lön Ga­
etano válasza, még egy fa mögé sánczolá magát 
és arezra feküvén le még azt is hozzá adá, az 
első ki közelit hozzám halál lija.

Es a vámosok már kitelkedének, mert jó l 
tudák, hogy Gaetano soha nem hibáz a lövésben.

A legmerészebb és rettenhetlen egy lépést 
tőn előre, ki éppen leghátul állott. Szivén talált 
lövés után az azonnal le is esett.

Előre lehet azonban tudni a következményét 
egy illy egyenetlen és kétségbeesett harcznak. 
Gaetano szerencséjére azonban hallák társai a 
lövést, és ide siétének. Es igy kezdeték meg a 
lövöldözés. Azonban számuk kisebbsége daczára 
is a csempészek nyerének a térből minden lövés 
után, ügyes ostrom után az utolsók nyomák 
vissza azokat a vendéglő felé.

És ekkor lálák Lajos és Gaetano Giovannit 
a korcsmába bemenni, kit nyomban követének 
is.

Ugyan a perezben látók Anzelmeí az ajtón 
kirohanni elhagyván Magdolnát/Elérvén a csata 
mezőre éppen egy pistolyát siité az egyik vá­
mosra s aztán hű Ígéretéhez mellyet Magdolná­
nak tőn, azért sietve visszatére hozzá. Alig teve 
meg a fél utat visszafelé, midőn lálá Magdolnát 
vinni Giovannit. A  gondolatnál sebesebben ro- 
hana most a hű íiu a vámosra, azt elejtvén, a 
második pistolyt vévé elé s homlokának szegez­
vén kiáltá.

—  Ha mozdulsz, a fejedet zúzom szét! 
Te pedig Magdikéin, kit a vámos elestében el­
bocsátott, menekülj, de gyorsan!

De nem térvén vissza Magdolna lélekjelen­
léte mozdulatlanul álla. Egy másodpercz múlva 
az erős Giovanni már nem rósz mozdulatot tőn 
a valóban bátor Anzelm ellen. Sserencséjére 
emennek éppen igen közel halada el egy csem­
pész, ki hallhatá e szavait.

—  Ide ide csempész, én hozzám!
Odaszaladni, lefegyverzeni_ a vámost, és tő­

rét fölibe emelni csak egy mozdulatból álla, mel­
lyet a csempész a csempész az időnél sebesben 
végzett. Már kivégezni akará, midőn aá annyi­
ra nemes, mint bátor Anzelm föitartóztatá tár­
sát, mondván*

—  Az embert nem földre terítve kell meg­
ölni : ezt csak egy vámos teheti, de csempész 
soha!

Aztán Giovannihoz fordulván igy folytatá:
—  Ha most éltedet megmentem, azt csak 

azért teszem hogy ligyelmezni akarlak tét esküd­
ve, miszerint te is kimélended az enyimekéit.

A  jövevény csempész még jelen vala, kezé­
ben tartván tőrét.

Giovanni vérig harapván ajkait ezt mondá: 
„esküszöm arra44 és hirtelen eltűnék.

A jó  gyermek visszaindula haza felé segít­
vén Magdolnát, a segéd követé.

A hegyek viszhangzák ekkor a lövések
1 ármáját egész az osztrák vámhatárig, melly 
a nagy útra dűlt, közel a Chiasso hídig. A ka­
tonai postatiszt, ki ott vala, tizenöt embert 
küldött el a vámosokat segíteni. A  csempészek 
ekkor nyolezan valának harmincz ellen.

Mindamellett is vívtak bajuszos visszatér­
téig.

Vívtak mindamellett is Bajuszos, a segéd 
csempész, és Anzelm visszatértéig, vívtak való­
ben keservesen ember emher ellen, kar kar el­
len. A  ki meghalt, huSszorosan halt meg, a ki 
megsebesítetett, tudhatá, hogy kínos halál mar­
taléka leend. Már nem is öldöklék egymást, ha­
nem elhajítván a fegyvert, karaiknak minél 
jobb hasznát akarák venni i, Szétiflortóolá min­
denki ellenét, darabokra szaggatá körmeivel és 
fogaival. Tigrisek által kiküldött Vad harc/.

*) Lombardiában a vámosok al hárniínczádi hivataloknál 
mintegy rendesen söpredék aljas emberek révén, 
közönségesen ng% arta/.onosok ií bétgyilkosokkal el­
nevezésben , s közönségesen sbíreknek hivatnak- 
Valóban egy két egyén* kivéve, mim! megveszteget­
hető emberek.

volt ez, a legborzasztóbb jelenettel. Ördögök 
közli küzdelem volt, mellvhez a holdfény vi­
lágított, mellyet a földet boritó hó még látha­
tóbbá tőn , mert minden leesett csepp vér vörös 
foltot nyomott a fehér borítékra.

Végre Gaetano , vissza luildvén Anzelmet. a 
vendéglőbe, kérésé szemeivel az embert kitől 
borzadott és Gíovannira rohant.

E kegyetlen harcz közben L a jos , ki abban 
részt nem vett, valamint Anzelm is, a vendéglőbe 
értek. Magdolna pedig, balzsmot illesztvén se­
béire , isimét imádkozék, és szünetlen reméllé, 
hogy atyját isten éleiben megtartandja. Mi La­
jost illeti, ez is elhatárzá magában a kikerül- 
hetlen halált hozó küzdelemhez visszamenni, és 
társaihoz csatlakozni.

Csöndesen kopogtata Valaki a korcsma aj­
tón , és rövid szünet után az dpa és leány hir­
telen megborzadának e fájdalmas hangon mon­
dott reszkető szavakra.

—  Magdolna nyisd ki hamar, én Vagyok !
Minden kétségbeesett helyzete daczára is

hirtelen fölugrék a leányka ajtót nyítiii.
Az agg Péter lépe be vérrel sárral bo­

rítva, halvány kék vala minta holt test, kezé­
vel lábával segítvén járását

Nagy nehezen fölvánszorga á lépcsőkön 
és ágya eleibe rogyék aztán fölemelkedvén gör­
csös jajgatások közt, azt visgálá, ki fekszik 
azon ágyban, mellyben ő foglala rendesen helyet.

—  Kedves íijam Lajos, kiálta ő , vissza­
esvén a padlóra, ő is —  ó is —  adá niég hozzá 
az egész család elveszett á gonosz csapásai alatt 
óh ! büntesse őt az ég!

—  Nagyapám!' kiálta a szegény leány, 
megijedvén a káromláson, egyik kezét ajkaihoz 
huzá, hogy megcsókolja.

—  Jaj isten! ne bántsd kezemet, el van az 
törve, valamint ezombom is két oldalammal, ő . .  . 
volt . . .  ő . , . verje meg az ég . . .

—  Bár az isten keze nehezednék azon 
emberre, mondá a fuldokló leáfiyká.

—  Oh boszu, boszu!
Ezt kiáltván az öreg, ismét föl akara emel­

kedni , de egy ujobb fájdalom leszegezé ismét 
a padlóhoz , mire ő ismét egyszer káromkodott.

—  A h ! mondá kis iszünet után az öreg, de 
ha meghalsz ki boszulja meg e tényt a gyilkos 
ellenében, ki?

—  Ért niondá Anzelm kis időre, ki már 
régebben hallgatta a szomorú társalgást, igen 
én !

—  Igen te, te , monda az öreg* akarata 
ellen is elejtvén néhány könnyűt; t e ,  ki 
még ifjú vagy , ki elölt még egy élet á ll , egy 
egész élet. Hallgass ide íijárii, ide ide , én igen 
törődött vagyok, én már nem ragaszkodom az 
élethez, legfölebb hogy egyvalakit megboszul- 
jak. Engeitt végy figyelembe, aztán nagybátyá­
dat. Tudod, ki halálunk oka melly már előt­
tünk áll ? Giovanni, e'gy átkozott én neked még 
elbeszélem, mielőtt szemeimet bezárnám; de a 
fiú, a fiú, oh f i o ld o g s á g o s  s z ű z !

—  A íiu is lerovandjá a magáét, mondá 
az ájtatos Magdolna, igazságos az isten, és nem 
hagyandja büntetlenül a vétkét!

—  Mielőtt kimúlnám folytatá az öreg, ele­
get szaladtam nyomai utáii ama gonosznak de 
hasztalan . . . .  A lövés zaja Siketségem dacíára 
is behatott szivembe . . . .  Vívtak, és én oda 
szaladtam, de nem mutafám magam áz ellenség­
nek . . .  . fölmásztam egy dombra látni a z't, kit 
életemért is kerestem. Negyedszer sütém feg y ­
verein hasra feküvém, hogy ne láttassam. A  
hegytetőn kiásé küljebb' húzódtam hogy fegyve­
rem ügyesben használhassam. És ekkor hallat­
szék azon líohér borzasztó szava? ,,gyalázatos 
gyilkos-4 kiáltá az, még mielőtt Megismerhettem 
volna , megragadá lábaimat é's lerántá á gebéről 
és ónnét ár negyven láb iriagás hégyrőlf

Magdolna egy jajt sikolta' ,• és befödő ar- 
czát, Lajns egy nagy sóhajt bocsáta ajkai kö­
zül , Anzelm öklét szórttá össze. és dühösen 
moríf.x
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Giovanni viímos elragadjaMagdolnát.

---- Utánna, utánna!
—  Semmit egyebet a halálnál!
—  De azon történet ?
—  Szenvedek ugyan nagyon, midőn azt 

elbeszélem, mert. . . . .  De hisz mindegy . . . .  
megtanulod belőle, mint kell egy érzékeny 
vagy becsűletérző embernek boszut állam.

Anzelm és Magdolna keresni indulának

A haldokló I

egy szőrderekaljat az öszszehányt szobában, az 
aggastyán reá fekvék és imigy kezde beszédét.

—  Huszonkilencz éves voltain , atyáin és 
anyáin rég elhattak, egyedül áltain a világban, 
de szabad és boldog. Mint más fiatal embe­
rek, én is elmentem vasárnap és ünnepeken 
Comóba, mint azok én is elmentem az ima- 
házba, aztán a csapszékbe. Sok kellemes és

beszéli j történetét.

erényes leánykát láttam ugyan de még 
egyért sem vert szivem. Irigy lém társa­
imnak, sorsát kik szerelmesek valának, 
és őrültek mint én. Az 1779ki farsangon 
atyám egy barátja elhitt egy táncz- 
vigalomba mellyet ő Comóban adott. 
Én ezt örömmel elfogadáin. Soha nem 
látám azon ember leányát, épp olly

G y a H o g  S 2 e r e * * á n . Csata & Tábor h i d i  S i
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szép, olly jó  volt az mint te édes Magdolnám. 
Megfogván kezét egy keringőre hívandó őt, 
egész testem reszkete, beszélni képes nem va- 
lék. Szóval rajtam volt a sor, nem irigylém 
már báratimat szerencséjükben Napjaimat 
azon reményben töltöttem Comóban. hogy a 
leány láthassam legalább éjjelenként, miután 
dolgaimat végezgetém. Így telt el egy hó. Egy 
hónap folytonos örömben.

Ez idő elteltével változtak a vámosoka tarto­
mányban. Ezen újonnan jötteknek feje velem 
együtt érzé Kosina szépsége befolyását. 0  jo ­
gával élt, én mit sem szólhaték belé, de a 
féltékenység kinzá keblemet $ ő egyébiránt igen 
ügyes volt ügyeiben, sr(t még .csak ok sem ta­
lálkozók belé akadni. Én azonban nyíltan meg- 
vallám neki szerelmemet, tudatain azt is vele, 
hogy egyiknek közülünk le kell mondani örökre 
Rosinárol. O velem egyetérteni látszék. Köz- 
megegyezés után elhatároztuk, hogy mindeni- 
künk megkérjük kezét, és a feszület elolt meg- 
eskiivénk, hogy az, kit az atya elutasifand, 
örökre mondjon le a leányról. Leírni akarni 
azt nektek, minő kinos helyzetem volt az idő­
közben, még a feleletet meg kelle nyerni, an­
nyit tenne,minta lehetlent megkísérteni akar­
ni. Két nap után azon személy, mellyet a szük­
séges lépések megtételére elküldék, vissza ér- 
kezék mondván elfogadásomat az atyától, és 
nem vsla egyéb hátra, mint a jegyajándokot és 
az egybekelés napját meghatározni. Majd meg 
őrültem örömömben. Oh milly szép vala Como 
nekem, midőn elsőben indultam oda már mint 
szerelmes. Tudatáni örömömet Ippolitóval „ és 
ez kezemet szorongató, szerencsét kivána és 
igéré hogy Rosinát feledni fogja. Ippnlito azon 
vámos főnök volt, Giovanni atyja. 1780 lépe 
be először házamba egy angyal, és megáldó kör­
nyékemet. Ügyeim jóra változának, boldog va- 
lék. De a boldog állapot nem tartott sokáig.

A határőr előőrsön. (A táborban.) lígy illír nejével (a  táborban )

Lovas s z e r e z s á b.
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Ügyérkedésem nyilvános volt mindenkinek sza­
bad volt a bemenetel, ha fizetett, enyhité szóra­
ját. A  kegyeletien Ippolito lön szerencsém 
megrontója. Megvallám neki szenveiinet ,m ely- 
lyeket szorgalma okozott. Az álnok annyira bá- 
torodék, hogy házamat, kezdé látogatni. Az es­
küszegő hazudott ugyan, de nőm olly erényes 
olly hű volt, hogy féltékenységemet a józan ész 
elaltatá. Egy év elteltével olly szerencsés levék, 
hogy Ippolito más hivatásra rendeltetett. Nyolcz 
évig távol vala, és ezen egész idő alatt boldog­
ságom olly nagy vala, hogy hinnem kelle, mi- 
kint valami baj érend; mert hiszen minden ke­
reszténynek, megvan keresztje, és én sem tart 
hatám magam kiveendőnekEs sejditésein csak igen 
isalapos volt. Nekem akkor két gyermekem vala 
a te atyád, Anzelm, és te kedves Lajosom , ki 
még alig valál 12— 15 hónapos. Ippolito eljőve 
házamhoz, bort ivott, és megli/.eté, és megszo- 
ritá kezemet mint az előtt; de ha magánosan 
érhette nőmet, azt elcsábitni törekvék. Ez an­
nyira ment már, hogy Rozinám panaszkodni kez­
det az iránt. Én a csalfa vámost elűzém, és ő 
levetvén az álarczot, nekem boszu hadat i/.ene. 
Ez időtől fogva alig múlt el éj, hogy vámosai, 
és embereim közt baj ne lett volna. Azon em­
bereim vesztesége, mellyet a vámosok okoztak, 
nem is hasonlítható azon veszélyhez melly en­
gem fenyegetett. Oh gyermekeim! nagy bátor­
ságra van szükségem, hogy elinondhassan a hal­
latlan szerencsétlenséget. . . .  ,

A z agg nagyokat sehajta. Gyermekei vele 
együtt sirának, mélyen lévén megindulva a két­
ségbeesett helyzetén az ö re g n e k .

Hoszas hallgatás után ismét folytatá elő­
adását.

Ekkor tört ki a franczlázadás. Olasz hont, 
is fölriasztá e mozgalom, és nagy tompa moraj­
jal vegyült mozgás keletkezett. Minden tarto­
mányban bizonyos recdetlenség mutatkozék, egy 
nagy vulkán belseje forrott. Ez időköz felette 
becses volt a vétkesekre: mert büntetlenséget 
jövendőle . . . .  Egy sokáig küzdött, harcz után 
mellyben a vámosok sokat vesztettek embereik 
közül, mert fejők jelen nem volt, haza fértem 
megszomorodva e viharteljes élet folyamán. Né­
hány lépés távolságban a háztól a kapukulcsot 
vonám elő zsebemből, mert még alig világoso­
déit . . . De ah! hasztalan, mert az ajtó tárva 
nyitva volt Reszketve léptein át a küszöböt . . 
A  korcsma termek üresen hagyat tak ; én följö- 
vék e tulajdon terembe inért Rosinám lakott ben­
ne. Ezen ágy vala az övé. Minden helyén volt, 
de ki görcsös jajgatásaimra, hívásaimra nem fe­
lelt, az Rosinám vala. Oh ! ki illyen helyzetben 
soha nem volt, képzelni nem is képes azt, mi 
bennem dűlt Örült voltam, vagy őrülni kezdek. . .  
szegény Andor íijam segite ki a kétségből. Igen 
Andor az alig négy éves fiú. „Apám mondá ő, 
egy vámos elvitte a karján anyámat.44 En vis­
szarogytam. Eszméletem tökelletesen csak este 
állott helyre. Már öngyilkosságról gondolkozók 
mert nőm elrablása, annak megbecstelenitése 
csak ezen eszmét hozhaták agyamba, én őt iiil- 
élni nem ohajtám , sőt lehetlennek látszott. ■. 
E közben Andor éhségből kiabált, Lajos böl­
csőjében sirt. Én atya voltam, és határzottság- 
gal bírtam szászor nagyobb veszélylyel is da- 
czolni a halálnál.

(folytatjuk.)

A z Illír nalntasereg.
Nincs álladalom, mellyben aránylag terje­

delméhez annyi népfaj volna egyesítve, mintáz 
osztrák birodalomban. Ehez képest a hadsereg­
nek is illyennek kell lenni. Az osztrák hadse­
regben például vévén a tiszteket van számos 
angol, francz kevés, sok svciczi, bajor, hanno- 
verai ineklenburgi, magyar, szerb orosz illír, szó­
val majd minden nemzetbeli Európából, de — 
mind ezeknek veleje, ereje lelke magva a ké- 
tesb perczekben a magyar és különösen a huszár 
volt. Elismerte ezt nem csak Maria Teréz korá­

ban Európa, de tudta és számtalanszor nyilvání­
totta a sergeket jó l megválasztani tudó Napoleon.

Közel ezekhez vitézségben állottak a határ­
őrök, de kik fájdalom ma már igen leszálottak 
hírben, s fegyelmet már ma nem csak hogy nem 
tartanak , de dulásban kegyetlenségben határt 
nem ismernek.

Testalkatra még legszebb az ottokáni ez­
red , izmos egészséges népfaj, de annyira el- 
ámitva, annyira fanatizálva van, hogy vadul 
fölizgatott hiedelmét leendhető önszabaditása 
ügyében egy lépést is tenni, minden eszméit 
túlhaladja.

Egy különös faj tűnik föl az egész osztrák 
hadseregben, és ez a szerezsánok osztálya. Vad 
kiné«ésü mogorva, inkább zsiványokhoz , mint 
betanitott katonasághoz hasonló csorda, Jelachich 
kedves meghittjei, kik közül mindég van egy 
pár száz oldala mellett, részint gyalog, részint 
lóháton,

. Egyik lapunk már mutatott e csordából egy 
pár példányt, mai számunk kedveskedik egy más 
osztálybelivel, melly lovas vagy is Jelachich hu­
szár nevet visel.

Olly alakban adtuk, mint a hogy öltözeti 
kellékei épségben kiszolgáltatnak. Azonban a 
Becsben (anyázok ezektől jóval különböznek a 
mennyiben igen rongyosan, elhanyagolva csak 
zsákmány által táplálva a rósz ruha darabok már 
részint kicserélve. részint foltokkal tarkázva 
valóságos gyülevész népet képviselnek.

A gyalog szerezsánok majd nem m ézitlább, 
barna nadrágon kék fo lt, kék nadrágon barna 
tarka folt, sok lyuk foltozatlan varratlan számos 
egyéneken idegen rabolt, elerőszakolt ruha da­
rabok sat.

Magas téli kucsmájukat, fehéres piszkos 
ránczos nadrágukat, barna öltönyüket mind gya­
logoknál, mind lovasoknál levő tarka sarujukat 
említeni sem kell. arczukra egy pilanatot vetve 
látni fogjuk, hogy a szelid érzelmeket nem is­
merik, és hinni fogják olvasóink mind a/t, mit 
a hírlapok rólok mondottak.

Fegyvereik mindkét osztálynál egy hosszú 
esővii lőfegyver, két pistoly, és egy hanzsár. 
Csuklyás kurta szűrök mindig nyakukon függ.

De mi még legtöbbet ér , az a tartós kis 
ló, melly igen gyakran osztani kénytelen gaz­
dáik sorsát; koplal emezzel, de ha zsákmány 
gyűjtés ideje van, hatszoros résztelet is kap.

" _____________________

A  z igazság utazása Európában.
Aranyos fölhőtronán ült a világtörténet ítélő 

bírája jobbjában a béke olajágát, tartá baljá­
ban a forradalom és hadnak villáma villogott 
Örök tisztaságteljes nagy szeme fönségesen 
nyugodt egy alakon, melly rongyollott ruhá­
ban közelite itélő székéhez, hogy átkulcsolja 
fönséges térdeit.

Szabadság! te kedves leányom miért jösz 
olly alázatos színben és arczezal elibém, ki ellen 
akarsz panaszkodni? kérdé az örök biró.

A  földről jövök inondá ez, és könny ragyo­
gott szemében, a főidről, mert a poklok lényei 
hatalmasodni kezdenek, és elűzének engemet a 
vén Európából a világosság minden gyermeke­
ivel. A kényuralom furia elhalván yitá piros ar- 
ezomat, és bilincsekbe ver ha képes volna. Azért 
legkedvesb tanítványaimat börtönbe zárta. de 
én széttépvén ruhámat a búban, iine előtted 
állok, és haragos villámaidért esdein hogy azo­
kat a földre szórjad.

Nyugodj meg, kedves gyermekem, mond 
az örök biró, elitélein,sa ki ítélendő lesz. De 
ismerem kedélyedet gyermekein szabadság ! vi­
lágosságot akarsz költögetni, terjeszgetni, de 
már gyakran tévedtél.

Azért mielőtt ítéletemet a földre sújtanám 
idősb nővéredet az Igazságot küldöm előre, és 
ha ugy van, mint mondod, ítélni fogok , és vis­
szahelyezlek elébbi világos trónodba.

Ezeket modván elküldé az Igazságot a föld­
re, megparancsolván neki hogy emheralakot ölt­

vén magára az embereket meg-visgálja kelet­
ről nyugatig mindéit tartományokban, mellyek 
Európában léteznek.

Az igazság leszála az égből lábahegyével 
előssör a Kaukáz csúcsát érinté, s igy végig ha- 
lada orosz ország síkjain.

Azonnal megláta egy szegény pórt, ki utolsó 
órájában küzdött, és meghalván e szegény ő 
beleillesztő magát, és mint pór a czár birodal­
mába ment, és szolgált a földes urrok.

Rövid idő múlva a jobbágy előtt ellovago! 
aföldesur, és meleg lévén, vizet ohajta, és 
bekiáltván a gunyhó ajtaján a szegény pór leány 
vendégeié azzal mi a háznál találtaték. De lát­
ván az ur a csinos alkotásu leányt, tüzes te­
kintetet vete re á , és tova lovagolt. Még az 
este megjelent hat fegyveres szolga és a leányt 
elvivék erőhatalommal; az apa követé és látá, 
hogy a földesur lakába hurczoltatik leánya.

A pór tehát ura lábaihoz borula, és leány­
ának szabadságáért esde, az ur pedig gúnyosan 
azt feleié: „az  az enyém.14 Az igazság pedig 
nekibátorodván azt mondá: „te  tigris14 Erre 
fényleni kedvén az ur szemei mondá: ,,te rab­
szolga, te merészeled uradat szidalmazni,14 mire 
az igazság válasza ez lön „te  akasztófa.44

Ekkor fölszólitá az ur fegyveres embereit 
és modá nekik: „korbácsoljátok meg a ku­
tyát11

De midőn már megragadni akarnák a sze­
gényt, az eltűnvén helyette az igazság szólalt 
ineg imigy: „igaz mit a szabadság panaszlott, 
ellegyen ítélve ezen ország. Atkozott a kény­
uralom. Az ur pedig kevés napok múlva meg­
halt, színről színre látván az igazságot.

Ezután végig suhanván a háromfelé osztott 
lengyelhonon elérkezék a szűz szép német honba. 
Sokáig gondolkodott, mi alakot öltsön .magára 
végre elhatárzá egy tudósét fölvenni: fogalma­
zott egy könyvet az igazságról, és egy német 
könyvisgálónál tisztelkedett; de ez olly kedve­
lője volt az igazságoknak, hogy a legnagyob­
bakat magának meg tartá és a könyvnek csak 
egy olly vázlatát kiildé vissza, melly már az 
előbbihez alig hasoiilita, és midőn az igazság 
ezt félrevetvén a könyvet hiány nélkül nyo­
matta ki, a tudós képében bezáratott.

Hos/.as börtönzés után kihallgattatván, az 
igazságok kinyomatásáért várfogságra ítéltetett 
a tudósnak vélt igazság.

Azonban a megtestesült igazság bátran emel­
vén föl szemeit igy szóla a hí rákhoz: „szégyen 
gyalázat, hogy a fényes igazságot a sötét bör­
tönbe ítéltetik. Én más itelitet követelek egy 
nyilvánosát igazságosat.

És lön nagy zaj, és zavar, és az igazságot 
fölségárulóoak nevezték el, és már már elzárták 
a legsötétebb börtön fenekére, de ekkor is ki- 
sikamlott kölcsönzött alakjából, és igy szóla a 
birákhoz: igaz az, mit nővérem a szabadság 
nyilvánított, mert. ezen ország megérett a világ- 
történet bírójának ítéletére. Elátkoztassék innét 
is a censura, mint elátkoztatott az ifju magyar 
honból, el ott örökre ha a hon fijai megőrzen- 
dik éles fegyvereikkel azt, mit a kedvező szem­
pont nekik osztályrészül engedett., és gyáván 
sárba tapodni, vagy elárultatni nem engedik.

A  bíróság elnöke némán hanyatlott le széké­
ről, az igazság szava áthatotta ravasz lélekisine- 
retét.

Innét az igazság átköltözött a Rajnántúl a 
szép szabadságnak indult földre és minthogy Pá- 
ris francz hon is csak ott telepedek meg. Itt ő 
igen sokat tapasztalt: de ezeknek eredményét 
már ő előadni szükségtelennek tartotta az örök 
biró előtt, mert ez maga már megtevő rendele- 
teit, és clkárhoztatván a bérenczeket. kik a fej­
lődő szabadság pályának gátul valának, boldog­
ságot eszközlött a francz nép között.

Az augol földre tett áts/.álásában sem ta­
pasztalhatott boldogságot, mert az éhség a nyo­
mor, és a fájdalmak a szegényebb osztályuak- 
nál olly fönhangon jajveszékelt, hogy az igazság 
is a segélyt kérelmező küldöttséghez csatlako­
zott.

A  nyomor clőtcrjesatescre azonban a gőgös
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Palmerston lordunk felelet helyeit szuronyaira 
mutatott, mellyek mindenkor készek szolgála­
tára.

Az igazság szűz keble ekkor igen fölhevül- 
vén, a szűkkeblű uzsorás politikusra kimondá 
az átkot, de kimondá egész Angliára.

így  utazott át még több országokat, és 
mindenütt elnyomatva látván a szabadságot, vis- 
szatére az örök atyához mondván. „Ö rök  szel­
leme a történetnek , Ítéleted ideje eljőve, mert 
minden ugy van mint a szabadság elmondá, sőt 
roszabbúl.

Ekkor fölemelkedék tronából a világtörté­
netnek istene, és egy sötét fölhőn végig halad­
va a vén Európa fölött, özönnel szórá le a had 
és lázadás villámait.

A  szabadság boszutvágyó fényes arczczal 
álla job b ján , és Elkezdödék az ezer nyolcz 
száz negyvennyolezadik év.

Egy vásár llio -J a n elro b a n .
Brazília e fővárosa számos lakaiban, azok­

nak epitkezési modorára piaczainak térévé, és 
boltjainak rendezésére nézve, sokat hasonlít 
egy európai fővároshoz. A  sebes szárnyú divat 
a semmi forradalom állal meg nem tört hetyke 
uralkodóne ide is elterjeszfé lanyha kormány- 
pálczáját. Már csak kevesen hordják a hajdan 
ilt divatozott spanyolos kis köpenyt. Már 
itt is mindenki csak párisi kalapot kiván horda­
ni ; és ha itt az uvidor utczát végig nézzük 
számos szabó ékszerárus, köny vkeresdő, csiz­
madia , czipész és fodrász meg borbély műhel- 
lyek telep itvényeit, azt hinnék, hogy egy pol­
gárisodon európai város közepén vagyunk.

De a part hoszánti sétánkban még jobban 
is meglepetíiuk kereskedése sajátszerűségétől. 
Ezi it a nép piaCz., telve teknős békák halak- 
és főzelékekkel, mellyek nagyobb részt ismeret­
lenek Európában Látunk itt összehahiiozva kü­
lönféle faj görög dinnyéket, és á portugálok 
által ide Indiából hozott fűszerekkel, sőt afri­
kai telepitvéyekről szálitoft gyümölcsöket is. 
A  vásárra kiállított sok fajú kajdács (papagaj) 
kiáltó hangja az eladókéhoz csatkakozik más 
madarak az elmenőket sziszegéssel fogadják, és 
ugy terjesztik szét azúrkék és biborpiros tollu- 
zatukat', mintha tudnák, hogy azok szépségük 
által kedvesek és kapósak Mind ezen száraz 
földi és vizi lerményekj mellyek Brazília zöld 
erdejéből és tengeréből kerülnek környezik 
azon sajátságos ember tömeget, mellyet. Bra­
zília táplál mint fehérek, feketék, indok portu­
gálok , mulattok mint az európai és néger faj 
vegyitéke j mamelukkok , mellyek europHi, és 
indus egyesült szülék gyümölcsei végre kaboc- 
lo k , mellyeket néger és indus egyesülve nemz.

A  szegény rabszolga négerek vannak ilt 
nagy többségben, valamint a birodalom egyéb 
részében. 1825 Humboldt ugy számított, hogy 
a roppant tartományban legalább 4,000,000 
lakó van melyből 020,000 fehér, 1,900,000 
néger, 1,120,000, vegyes fajú.

Ujabb adatok szerint, de mellyek hasonlag 
még nem egészen tökéletesek Brezilia lakó­
sága 5 millióm és néhány 100 ezer, melly bői 
a 3 millió rabszolga négy osztályba esik a 
földművelésre, és bánya munkára alkalmazot­
tak száma 2.500,000 ; házi oselédeké 100,000; 
foglalkozás nélkülieké 200,0 0 0 ; a bérletieké 
200,000. ö)

(Vegekövetkik.)
_______V ...................................... .......—

Napi események.
Eddig a harcz és háborúról csak annyit 

tudtunk, hogy létez, hogy sok polgártársaink 
elvérzettek j hogy kebelünkből is többen fölál­

* Annnaiio pulitico e esatistico de Brasil. lSlfi.

dozták magukat a szabadsági hari-z kivívásáért, 
de az egy rémitő hiren —  hogy Siinonics jő  —  
egyebet a harczból nem tudtunk;

Most azonban a lőpor szaga vidékünket is 
meglátogatni készül Kassa hihetőleg igen rávid 
idő alalt harcz színhelye leend.

E vidék eddig jobban el volt hagyva vé­
delmi tekintetben, mint egyelőre gondolnák.

Politikai lap e felvidéken nincsen, egyes 
levelező e vidékről sokkal kevesbet irt, vagy 
kevesbé lön figyelemre méltatva, mint a vidék 
érdemiette volna.

A közös védelemről csak annyit gondolkod- 
lak, hogy mindég jajgatott mindenki, de egye­
bet nem tőnek.

Most körmünkre érett mindent, most kap- 
dosunk, de ismét nem történik annyi Mennyi­
nek kellene.

Fogadni mernénk ha most is valamikép 
elháritafik a veszély csata nélkül, aligha fog­
nak különös készületek tételni jövőre, mert itt 
igen igen is fog állni a közmonaás: maga ká­
rán fanul a magyar. Ha néhány ütközetre ke­
rül a dolog, lehet belőlünk jó  hovéd is.

Mi azt hisziik, hogy e vidékei kár volna 
elpúsztifaini engedni egy amolyan jóféle Durrh- 
marsch állal, mert itt a kereskedés ipar és 
munkához való hajlam nem az utolsó, de a mi - 
lől legjobban félünk az azon szellem, melly ilt 
uralkodik, miben összetartás nincsen: ezt csak 
a nagy veszély fogja teremteni.

Többeknek volt azon vélemenye mikint ha 
más nincs le kell venni a harangot a toronyból 
és ágyút kell belőle önteni. De bezzeg meg­
szeppentek az ájtatos imaház látogató polgár 
képviselők éskiálták: hogy a veszély niégnem 
olly nagy vagy inkább elfogadják Simonichot 
mint a harangot levesszük.

Pedig ha akkor levették volna a harangot 
most nevetnénk az ellenség .szebbéi jjjort a 
kis ágyuk helyett volna egy becsületes nagyobb 
készletünk. De miudig csak az önámitás, a jó ­
hiszem a mit sem tevés jelszavunk, még távol 
a veszély ha nyakunkon van ismét nincs férfi­
asság nincs bátorság, hanem van ám gyáva ja j­
veszékelés, menekülés védelem helyett.

A  s/.epesiek ime öntöttek magunknak ágyut 
öntőitek golyót fölszerelték az ágyukat és útra 
keltek már akkor is , midőn megyéjüket vész 
nem fenyegeté és mi még most magunkért sem 
tegyünk semmit. Az nem lehet Az szörnyű bün­
tetést vonna maga után, és méltán.

A szepesiek már ismét talán 10— 15000ig 
menlek határaik védelmére, bátran elszántan 
és szépen fölszerelve , inig mi alig tudunk né­
hány gyenge kaszákat teremteni. A szepesiek 
győzelme bizonyos a mienk kétséges.

Nem hallgathatjuk el itt Farkassányi biz­
tosnak Meezenséfen a mántákkal tartott érte­
kezése eredményét közleni hogy kitűnjékanagy 
harezvágy melly ezen különben dolgos békés 
ozztálynál él.

F. Kedves polgártársak reméljük hogy nem 
fognak késni a haza védelmére fegyvert ragad­
va kiindulni.

Meczensaif. Bizany mi a vágóhidra nem 
megyünk.

F. Hisz barátim oda csak az örökét viszik 
de látom kendtek szamarak nem ökrök.

Valóban j ha akár kis városunkban, akár 
az országban akár egész Európában szétnézünk 
azt kell mondanunk; hogy egy olly korban élünk 
melly a világtörténetben éppen azon nagy sza­
kaszt képezendi, mint a- Krisztus sziileteseé. 
Minden más forradalmi szakok csak bizonyos 
vallásos vagy politikai körnek átváltozását szí­
nét viselték magukon, és még mindég maradt 
hátra farradolom idejére egy nagy érintetlenül 
hagyott tömeg, hová az ki nem terjedt. A je ­
len farradolom, melly mindent alapjában meg­
változtatni készül az által is nevezetes , mert 
minden más időszakbeli elemeket' előhord, mel­

lyek még az álladaliilak előtti világba, á közép 
korba visszavalók. S midőn igy ez anyagok 
becsületesen egybevegyitetnek, ősszeillesztetnek 
nekünk egy szép egy boldog jövendő készül

Menj cl az első honpolgárhoz, az utolsó 
proletariushoz tudakozódj a dolgok állásáról, és 
egészen más modorban felel neked, mint felel­
hetett tiz ho előtt. Kérdezd me véleményét 
Bécs sorsáról* és sajnálattal emliti a derék au­
lát. Soha hírlapot néni olvasott,/ és legponto­
sabban fog felelni jó  irányáról. Es éppen ezen 
szélesen elterjedt öntudat mindennek alapja.

Ugy van az Kassán is a forradalommal, 
mindenki szívesen beszél, de fejét egysem akar­
ja  újra igába hajtani. Csak BÍum kivégeztetése 
óta is ismét több remény van a szabadsághoz, 
mellyet okvetlen meghozandanak az illyforma 
eljárások.

Nálunk mindenki azon hiedelemben van, 
hogy az elhirhedt jóslat a koronás fejdelmek- 
ről bizonyosan teljesedésbe megy. Azt minden­
ki hiszi, hogy igen valószinii a veres küzdel­
mek beállásá, de a republikánus érzelmeknek 
győzelméről lemondani nem egy könnyen akar 
valaki. Éppen abban bízunk, hogy mind ez csak 
lassan halad, lassan, de mind á llalánosban ké­
szül el mindenki a harczias érzelmekre nem­
csak, hanem azokkal járó nehézségek viselésé­
re is. A  tehetősb elsőben kényelmi szerekkel 
ellátva becsületből megyén a harcziriezőre, ké­
sőbb ezek nélkül mert már megszokta a puszta 
életet. A  szegényebb elsőben kíváncsiságból, 
utóbb szokásból. (Mind ezt már is tapasztaltuk)

Tehát csak rajta, csak vigye a végletekig 
a dicső camarilla választott ügyét, kár volna 
már félben hagyni művét, melly nekünk csak jó  
jövendőt hozhat. Úgyis mindnyájan készen ál­
lunk saját föl vett czélunk kivitelére.

t, 9 * Gács földről újabban azon hir ter­
je d , hogy ott egy nagy paraszt lázadások 
van kiütő félben, a kisebb támadások ..mely* 
lyek eddig történtek csak előjelnek látszanak a 
borzasztó jövőre. Mi lehet megírva a lengyel 
elámított pór jövendőjéről a sors könyviben, 
t. i. okulni és csatlakozni fog , azt gyanítjuk a 
természet rendes utaiból, de milly eszközök­
kel és mikor fog, ez megtörténni, alig képzel­
jük. Mert a mit már a lengyel pór elköve­
telt , és a hogy ez most is hangolva van a 
műveltebb osztály iránt az borzasztó.

Vannak némelly félénkebbek, kik ettől ho­
nunkban is tartanak , mi azonban ettől vidékiiu- 
kön sem félünk, jól ismervén a pulya nép gon­
dol kazását , melly nem egy könnyen mehet 
valamire, hacsak igen el nem hanyagolnák azt, 
és akkor csak szolgabiró és lelkész lenne kár­
hoztatható, mint ki fölvilágositni elmulasztotta. 
Sőt már ennek is túlértük idejét, már ettől 
sem föltételeztetik a nyugalom mert földes ura 
nincs többé. —  Mint értesülve vagyunk, egy 
pár falu az ugy nevezett Regaliákat akarja 
elcsapni mi szintén illeg nem történt voina, 
ha a túlfösvény korcsmabérlő az italt illő áron 
méri.

Itt igen sokan azon véleményben van­
nak j hogy a Mart. Iában említett születendő 
nagy magzatja koronás Ferdinándnak nem 
egyéb leendene, mint egy szép jó  szivü Res­
publika.

ic g tija b b .
Éppen most vesszük a h/rt, hogy Legedics 

líiár igen komoly készületeket tesz mielébbi 
beütéshez vagy mire lapunk szétküld ve leend, 
már talán be is ütött.

Honvédeink még ez éjszaka hirtelen el­
indultak, Torna és Gömörből az erőt már út­
ban lenni véljük védelmünkre.

Csak fegyvert Most mert komoly á perez.
A jövő számunk isten tudja mit hirdetendő
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